
Teoretická £ást - 21.1.2021

1. (a) De�nujte d¥lení intervalu, horní a dolní riemannovské sou£ty
a Riemann·v integrál (3 body).

(b) Zformulujte v¥ty o nutné a posta£ující podmínce existence
Riemannova intergálu a o spojitosti a Riemannov¥ inte-
grálu (2 body).

(c) V¥tu o spojitosti a Riemannov¥ integrálu dokaºte (1 bod).

(d) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) existuje f ∈ R([0, 1]), která je nespojitá v nekone£n¥
mnoha bodech,

(ii) existuje f ∈ R([0, 1]), která není monotónní na ºádném
intervalu tvaru [0, δ], 0 < δ < 1.

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (2 body).
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2. (a) De�nujte okolí bodu z roz²í°ené reálné osy a limitu funkce
(v£etn¥ nevlastních limit) (2 body).

(b) Zformulujte lemma o limit¥ a omezenosti a v¥tu o aritme-
tice limit (2 body).

(c) Dokaºte £ást v¥ty o aritmetice limit týkající se limity sou-
£inu (sta£í pro vlastní limity) (1 body).

(d) Nech´ f , g a h jsou de�novány na prstencovém okolí bodu
−3. Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

(i) nech´ lim
x→−3

(f(x)+ g(x)) = 0, potom limity lim
x→−3

f(x) a

lim
x→−3

g(x) existují a platí

lim
x→−3

f(x) = − lim
x→−3

g(x),

(ii) nech´ lim
x→−3

(f(x)+g(x)) = 0 a g je spojitá v −3, potom
limity lim

x→−3
f(x) a lim

x→−3
g(x) existují a platí

lim
x→−3

f(x) = − lim
x→−3

g(x).

(iii) pokud

lim
x→−3

f(x)

h(x)
= 1, lim

x→−3
g(x) = 0,

potom

lim
x→−3

f(x) + g(x)

h(x)
= 1

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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3. (a) De�nujte £íselnou posloupnost, limitu posloupnosti, vybra-
nou posloupnost a omezenou posloupnost (4 body).

(b) Zformulujte Bolzano-Weierstrassovu v¥tu (1 bod).

(c) Nech´ {an}∞n=1 je posloupnost. Rozhodn¥te o platnosti ná-
sledujících tvrzení:

(i) pokud lim
n→∞

an neexistuje, potom {an}∞n=1 není ome-

zená,

(ii) pokud lim
n→∞

an neexistuje, potom {an}∞n=1 je omezená,

(iii) pokud lim
n→∞

an existuje, potom {an}∞n=1 není omezená,

(iv) pokud lim
n→∞

an existuje, potom {an}∞n=1 je omezená,

(v) má-li {an}∞n=1 vlastní limitu, potom existuje x ∈ R, ºe
platí

∀ δ > 0∃n ∈ N : |an − x| < δ

(vi) je-li {an}∞n=1 omezená, potom existuje x ∈ R, ºe platí

∀ δ > 0∃n ∈ N : |an − x| < δ

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (3 body).
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